
Darstellung mit internen Transitionen:

A

A A

minuten:Integer=0

stunden:Integer=0

Digitaluhr

Stundenmodus Minutenmodus

Übungsblatt 4

Aufgabe 1(a)

Zeitmodus

Klasse "Digitaluhr"

Stundenmodus

do/Minuten blinken

Minutenmodus

do/Stunden blinken

B/Stunden erhöhen

B/Minuten erhöhen

Statt B/Stunden erhöhen auch möglich: B/stunden=(stunden+1)%24

Statt B/Minuten erhöhen auch möglich: B/minuten=(minuten+1)%60

Zeitmodus

do/Zeit anzeigen

A

A

A

do/Zeit anzeigen do/Stunden blinken

B/Stunden erhöhen

do/Minuten blinken

B/Minuten erhöhen



do/Stunden blinken
do/Zeit anzeigen

do/Minuten blinken

Weitere Variante zur Darstellung von
Aufgabe 1(a)

Stundenmodus
Zeitmodus

entry/Stunden erhöhen

B

A

Minutenmodus

B

entry/Minuten erhöhen

AA



A

A ADatummodus Monatmodus

do/Datum anzeigen

A

A AStundenmodus Minutenmodus

do/Zeit anzeigen

Zeitmodus

minuten:Integer=0

stunden:Integer=0

Digitaluhr

tag:Integer=1

monat:Integer=1

Zeit

Datum

Tagmodus

B/Stunden erhöhen
do/Minuten blinken
B/Minuten erhöhen

do/Monat blinken
B/Monat erhöhen

do/Tag blinken
B/Tag erhöhen

C C

Übungsblatt 4

Aufgabe 1(b)

do/Stunden blinken



A

A AStundenmodus Minutenmodus

do/Zeit anzeigen

Zeitmodus

Zeit

B/Stunden erhöhen
do/Minuten blinken
B/Minuten erhöhen

C

C
Zeit Datum

A

A ADatummodus Monatmodus

do/Datum anzeigen

Datum

Tagmodus

do/Monat blinken
B/Monat erhöhen

do/Tag blinken
B/Tag erhöhen

do/Stunden blinken

Übungsblatt 4, Aufgabe 1(b), Darstellung mit Abstraktion
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